

# لفظ روزنامہ

ایڈیٹر  
دوشن دین تونیر

The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH

قیمت

جلد ۵۲  
۲۸ ستمبر ۱۹۶۵ء  
۲۸ رمضان المبارک ۱۳۸۵ھ  
۲۹ نومبر ۱۹۶۵ء

## انبیا راجدیہ

۵- ربوہ ۲۴ دسمبر حضرت امیر المومنین غنیفہ بیگم علیہ السلام کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت بفضلہ تھالے اچھی ہے الحمد للہ

۵- ربوہ ۲۴ دسمبر حضرت سیدہ امۃ الخلیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کو گزشتہ رات بخار ۹۹ درجہ اور جوڑوں میں درد کی کیفیت بدستور ہے۔ خون میں انفیکشن بھی ہے گو پیلے کی نسبت بہت تھوڑی ہے۔ احباب جماعت توبہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و معاملہ عطف فرمائے آمین

۵- محکم چوہدری محمد صدیق صاحب ایم۔ اے۔ انچارج خلافت لائبریری (صدر عمومی) ربوہ نے اساتذہ پنجاب یونیورسٹی سے ایم۔ اے۔ (Master in Oriental Learning) کا ڈگری حاصل کی ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے اور چوہدری صاحب موصوف کو زیادہ سے خدمات مسلمہ کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

۵- عزیز میرزا صاحب ابن محکم مولوی محمد ابراہیم صاحب بھابھری نے سال پنجاب یونیورسٹی سے ایم۔ اے۔ کی فرنگس میں چوتھی پوزیشن حاصل کر کے کامیابی حاصل کی ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے اور عزیز کو مزید کامیابیوں سے نوازے اور ملک اور قوم کی خدمت کی توفیق عطا فرمادے آمین

۵- ربوہ ۲۳ دسمبر ۱۹۶۵ء کو محترم مولانا قمر الدین صاحب فاضل کے فرزند محکم خواجہ معنی الدین صاحب قمر الیکٹرک بیت المال کی تقریب شادی صل میں آئی۔ ان کا نکاح محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے جلوس لائے ۱۹۶۵ء کے موقع پر محکم خواجہ محمد شریف صاحب آف قادیان کی صاحبزادی سے پڑا تھا۔ مورخہ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۵ء کو محترم مولانا قمر الدین صاحب نے دعوت دیکھ کر اہتمام کیا جس میں دیگر احباب کے علاوہ محترم جناب مرزا عزیز احمد صاحب ناظر علی صدر، جنجن احمدیہ اور محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد نے بھی شرکت فرمائی۔ دعوت طعام کے اختتام پر محترم مولانا شمس صاحب نے رشتہ کے بارگاہ ہونے کی دعا کرائی۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں قاتر اول کے لئے خیر و برکت کا موجب اور شر خیرات حسن بنائے آمین

### ارشادات عالیہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# انسان کی اپنے نفس پر شفقت اس کے لئے جہنم سے اور خدا کی شفقت

## اگر کسی شخص پر اپنے نفس کے کسل کی وجہ سے روزے گراں سے تو وہ عند اللہ کسی ثواب کا مستحق نہیں ٹھہر سکتا

جو شخص روزہ سے محروم رہتا ہے مگر اس کے دل میں نیت بھی درود دل سے ملتی کہ کاش میں تندرست ہوتا اور روزہ رکھتا اور اس کا دل اس بات کے لئے گریاں ہے تو فرشتے اس کے لئے روزہ رکھیں گے بشرطیکہ وہ بہانہ جو نہ ہو تو خدا تعالیٰ ہرگز اسے ثواب سے محروم نہ رکھے گا۔ یہ ایک باریک امر ہے کہ اگر کسی شخص پر اپنے نفس کے کسل کی وجہ سے روزہ گراں ہے اور وہ اپنے خیال میں گمان کرتا ہے کہ میں بیمار ہوں اور میری صحت ایسی ہے کہ اگر ایک وقت نہ کھاؤں تو خلال خلال عوارض لاحق ہوں گے اور یہ ہوگا اور وہ ہوگا تو ایسا آدمی جو خدائی نعمت کو خود اپنے اوپر گراں گمان کرتا ہے کب اس ثواب کا مستحق ہوگا۔ ہاں وہ شخص جس کا دل اس بات سے خوش ہے کہ رمضان آگیا اور اس کا منظر ہی تھا کہ آدھے اور روزہ رکھوں اور پھر وہ بوجہ بیماری کے رکھ نہیں سکتا تو وہ آسمان پر روزہ سے محروم نہیں ہے۔ اس دنیا میں بہت لوگ بہانہ جو ہیں اور وہ خیال کرتے ہیں کہ جیسے ہم اہل دنیا کو دھوکہ دے لیتے ہیں ویسے ہی خدا کو فریب دے لیں گے۔ بہانہ جو اپنے وجود سے آپ مسئلہ تراش لیتے ہیں اور تکلفات کو شامل کر کے ان مسائل کو صحیح گردانتے ہیں لیکن خدا کے نزدیک وہ صحیح نہیں ہے۔ تکلف کا باب تو بہت وسیع ہے۔ اگر انسان چاہے تو اس کے روزے ساری عمر بیٹھ کر ہی نماز پڑھتا رہے اور روزے بالکل نہ رکھے مگر خدا اس کی نیت کو جانتا ہے جو صدق اور اخلاص رکھتا ہے۔ خدا جانتا ہے کہ اس کے دل میں درد ہے۔ خدا سے صل ثواب سے بھی زیادہ دیتا ہے کیونکہ درود دل ایک قابل قدر شے ہے جیلہ جو آدمی تاویلوں پر تکیہ کرتے ہیں لیکن خدا کے نزدیک یہ تکیہ کوئی شے نہیں جب میں نے چھ ماہ کے روزے رکھے تو ایک دفعہ ایک طائفہ انبیاء کا کشف میں ملا اور انہوں نے کہا کہ تو نے کیوں اپنے نفس کو اتنی مشقت میں ڈالا ہے تو باہر نکل۔ اسی طرح جب انسان خدا کے واسطے اپنے آپ کو مشقت میں ڈالتا ہے تو وہ خود مال باپ کی طرح رحم کر کے اسے بچتا ہے کہ تو کیوں مشقت میں پڑا ہے مگر جو تکلف سے اپنے آپ کو مشقت سے محروم رکھتے ہیں خدا ان کو دوسری مشقت میں ڈال دیتا ہے اور نکالتا نہیں اور دوسرے جو خود مشقت میں پڑتے ہیں۔ ان کو وہ آپ نکالتا ہے انسان کو واجب ہے کہ اپنے نفس پر اپنی شفقت نہ کرے بلکہ ایسا بنے کہ خدا اس کے نفس پر شفقت کرے۔ انسان کی شفقت اس کے نفس پر اس کے لئے جہنم ہے اور خدا کی شفقت جنت ہے (الحکم ۱۰ دسمبر ۱۹۰۲ء)

# کلام الامام امام الحکام

— فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما —

غم اپنے دوستوں کا بھی کھانا پڑے ہیں

اغیار کا بھی بوجھ اٹھانا پڑے ہیں

اس زندگی سے موت ہی بہتر ہے خدا

جس میں کہ تیرا نام ٹھپا نا پڑے ہمیں

منبر پہ چڑھ کے غیر کہے اپنا مدعا

سینہ میں اپنے جوش ڈبانا پڑے ہمیں

یہ کیسا عدل ہے کہ کریں اور ہم بھریں

اغیار کا بھی قضیہ چکانا پڑے ہمیں

سن مدعی نہ بات بڑھا تا نہ ہو یہ بات

کوچہ میں اس کے شور مچانا پڑے ہمیں

پھیلانیں گے صداقت اسلام کچھ بھی ہو

جانیں گے ہم جہاں بھی کہ جانا پڑے ہمیں

محمود کر کے چھوڑینگے ہم حق کو آشکار

رفٹے زمیں کو خواہ ہلانا پڑے ہمیں

۲۲ میں اللہ تعالیٰ کا شکر بجالانا چاہیے کہ اس نے بروقت ایسے انسان کو کھڑا کیا جس نے صرف مسلمانوں کو نہیں بلکہ اس برصغیر میں اسلام کی روشنی کو قائم رکھا۔ وہ برصغیر جس کو مسلمانوں نے بدترین ذلت سے بلند کر کے انسانیت سے روشناس کرایا۔ جہاں تلوگوں کے درمیان سر بلند مساجد تعمیر کیں جہاں سے پانچ دقت اللہ تعالیٰ کی تہذیب کا نعرہ بلند ہوتا ہے۔

۲۳ آج بھی چاند ستارے کا نقش لوح چرخ سے مناسبت کے لئے قائم رہے۔ مگر بقول قائد اعظم مرحوم اللہ تعالیٰ نے پاکستان کو قائم رہنے کے لئے دعوہ بخشا ہے۔ چنانچہ اس چھوٹے سے ملک نے بھارت کے چار گنا بڑے لشکر کو جو بدعہدی اور مکاری سے پاکستان پر حملہ آور ہوا تھا شکست فاش دے کر ثابت کر دیا ہے کہ اسلام دنیا میں سر بلند ہو کر رہے گا اور وہ دن دور نہیں جب سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی جماعت ساری دنیا میں باری تعالیٰ کی توحید اور رسالت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا جھنڈا لہرا دیگی۔

# بڑا دن

۲۵ دسمبر عیسائیوں کے نزدیک یسوع مسیح یعنی سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیدائش کا دن ہے۔ اگرچہ محققین اپنی عمیق تحقیقات سے اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ یہ دن آپ کی پیدائش کا دن نہیں ہو سکتا۔ چنانچہ قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ ایسے موسم میں پیدا ہوئے تھے۔ جب یروشلم میں کھجوریں پختی ہیں۔ اسی طرح انجیل میں جو چرواہوں کا ذکر آتا ہے کہ انہوں نے ایک ستارہ کو دیکھ کر یروشلم کی طرف سفر کیا تھا تا کہ وہ پیدا ہونے والے پیر کی زیارت کریں۔ انجیل کے کسی قرینہ سے پیدائش کا دن اتھائی سردیوں میں آنا ثابت نہیں ہوتا۔ عام عیسائیوں نے صحیح تاریخ معلوم نہ ہونے کی وجہ سے اور رومی بت پرستوں کی تقلید میں ۲۵ دسمبر کو آپ کا یوم پیدائش مقرر کر لیا ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ رومی بت پرست ۲۵ دسمبر کو سورج دینا کی پیدائش کا دن مان کر بڑا جشن منایا کرتے تھے۔ چونکہ شمالی منطقہ میں ۲۵ دسمبر کو بڑے دن ہونے شروع ہو جاتے ہیں کیونکہ سورج گردش ارضی کی وجہ سے اس منطقہ کی طرف بڑھنے لگتا ہے۔ اس لئے سورج دینا کا یوم پیدائش اس روز منایا جاتا تھا۔

معلوم ہوتا ہے عیسائیوں نے یسوع مسیح کو نیکی کا سورج خیال کر کے اسی دن کو آپ کا یوم پیدائش تصور کر لیا ہے۔ گویا سورج دینا کی جگہ یسوع مسیح کو دے دی گئی ہے۔ اور عیسائی اس دن جشن مناتے ہیں۔ چنانچہ ۲۵ دسمبر سے چوبیس بڑے دن شروع ہوتے ہیں۔ اس لئے عیسائی اس دن کو بڑا دن بھی کہتے ہیں۔

۲۵ دسمبر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیدائش کا دن ہے یا نہیں اس دقت اس سے عرض نہیں لیکن ہم پاکستانی مسلمانوں کے لئے یہ واقعی ایک ایسی شخصیت کی پیدائش کا دن ہے جس نے اپنی تمام طاقت پاکستان کو وجود میں لانے کی خاطر صرف کر دی۔ یعنی جناب محمد علی جناح جس کو قوم نے بجا طور پر قائد اعظم کا خطاب دیا ہے۔ اور جو اتنا مشہور ہو گیا ہے کہ اب آپ کی پہچان قائد اعظم کے خطاب کے ساتھ ہی وابستہ ہو گئی ہے۔

اس طرح ہم پاکستانی مسلمانوں کے لئے ۲۵ دسمبر کا دن حقیقی طور پر بڑا دن بن گیا ہے۔ بت پرستوں کے نزدیک یہ دن سورج دینا کی پیدائش کی وجہ سے بڑا دن تھا۔ پھر عیسائیوں نے اس کو سچائی کے سورج حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیدائش کا دن مان لیا۔ آج ہم پاکستانی مسلمانوں کے لئے یہ آزادی کے سورج کی پیدائش کا دن ہے۔

الغرض ۲۵ دسمبر فی الحقیقت ہم پاکستانی مسلمانوں کے لئے ایک اسلامی دن بن گیا ہے۔ ہمیں یاد رکھنا چاہیے کہ اسلامی دن غیر مسلموں کے دنوں سے بالکل الگ شان رکھتے ہیں۔ غیر مسلم اپنے دنوں میں راک، رنگ اور دعوتوں اور حیلوں سے مناتے ہیں لیکن مسلمان اپنے مقدس دن اللہ تعالیٰ کی عبادت میں صرف کرتے ہیں۔ اسلامی نقطہ نظر سے جائز حد تک خوشی منانا ممنوع نہیں ہے۔ تاہم ایک مسلمان کی حقیقی خواہش یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کی جائے۔ اور اس کی ذات پاک کا شکر بجالایا جائے۔ ۲۵ دسمبر وہ دن ہے جس دن وہ عظیم انسان اس دنیا میں وارد ہوا جس نے مسلمانوں کی سیاسی زندگی بدل دی اور جس نے مسلمانوں کو مکار اور سفاک بت پرستوں کی غلامی میں جانے جانے اپنی تمام قوتیں صرف کر کے بچا لیا اور ان کے لئے ایک ایسا خطہ ارضی حاصل کر لیا جس میں وہ اپنی اسلامی زندگی آزادی سے گزار سکیں۔

قائد اعظم مرحوم نے پاکستان حاصل کرنے کے لئے اسی لئے جدوجہد کی تھی کہ مسلمان اپنے نظریات کے مطابق یہاں زندگی گزاریں اور نسل پرست ہندوؤں کے غلبہ سے نجات حاصل کر لیں۔ اسلام جو تمام بنی نوع انسان کی مساوات کا علمبردار ہے۔ جس نے دنیا کو ہر قسم کے نسلی اور لونی تعصبات سے بلند کیا ہے۔ جس نے ایک حبشی فقہم حضرت بلال کو مغرور سرداران عرب کا آقا بنا دیا۔ وہ اسلام سمجھوتہ جھجھات کے پھندے سے نکل آئے تاکہ مسلمان اچھوت بن کر ایسے بے دست و پا نہ ہو جائیں

جلسہ سالانہ ۱۹۶۵ء کے موقع پر

# حضرت سید ام متین صاحبہ رجبہ اماء امہ کرمزیدہ کا احمدی مستورات سے ہم خطاب

اپنی کوششوں اور قربانیوں کے ذریعے سے غلبہ اسلام کے دن کو قریب سے قریب لانے کی کوشش کریں

احمدی مستورات کے جلسہ سالانہ ۱۹۶۵ء کے موقع پر مورخہ ۲۱ دسمبر کے دوں سے اجلاس میں حضرت سیدہ ام متین صاحبہ اماء امہ سے صدر رجبہ اماء امہ کرمزیدہ کی مندرجہ ذیل نہایت اہم اور ایمان افروز تقریر بذریعہ ٹیپ ریکارڈ مستورات کو سنائی گئی:-

اعوذ باللہ من الشیطان الرجیم  
بسم اللہ الرحمن الرحیم  
و علی عبدہ المصلح محمد  
خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ  
ہوالتصا

میری پیاری بہنو اور بچیو!  
السلام بلیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
یہ پہلا جلسہ سالانہ ہے کہ میں آپ کی خدمت میں حاضر ہو کر آپ سے خطاب نہیں کر سکی ہوں لیکن بعض ضروری باتیں کہنا چاہتی ہوں اس لئے ٹیپ ریکارڈ کے ذریعہ آپ سے مخاطب ہوتی ہوں امید ہے کہ آپ توجہ سے سنیں گی اور ان پر عمل کریں گی۔  
حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال کے بعد یہ پہلا جلسہ سالانہ ہو رہا ہے مشتاق ویدار نظریں جو سارا سال اس انتظار میں گزارا کرتی تھیں کہ ہم جلسہ پر جا سکیں تو اپنے آقا کا دیدار کریں گی اور ہمارے جانے کا پھل ہمیں مل جائے گا۔ آج چاروں طرف دیکھتی ہیں اور اس پاک وجود کو نہیں پاتیں۔ یہ غم ایسا غم ہے جو بھلا یا نہیں جاسکتا وہ پاک وجود۔ وہ قدرت رحمت اور قربت کا نشان۔ وہ فضل و احسان کی کلید۔ وہ حسن و احسان میں حضرت مصلح موعود کا نظیر وہ جس کے سر پر خدا کا سایہ تھا۔ مظہر الاول والآخر مظہر الحق والعدل۔ وہ اسرار کا سرکار ہوں وہ فضل عمر جس کے ذریعہ ہم نے زندہ خدا کو دیکھا اور اس کے نشانات کا مظاہرہ کیا ہے شک آج ہم میں موجود نہیں لیکن

اسی برکات آج بھی زندہ ہیں

اس کا لگا یا ہو اچھا آج تناور درخت بن چکا ہے۔ میری بہنو! اس پاک وجود کے احسانات تو بے شمار ہیں لیکن طبقہ نسوان نے بے حساب آپ کی برکتوں اور آپ کی نازشوں

سے محروم کیا ہے۔ آپ کی خلافت کا ایک ایک لمحہ اس کوشش میں گزرا ہے کہ عورتوں کی اصلاح ہو جائے۔ عورتیں ترقی کر جائیں۔ احمدی عورتیں دنیا کی کسی قوم کی عورتوں سے پیچھے نہ رہیں بلکہ دنیا کی دوسری عورتوں کی راہ نمائیں۔ آپ نے عورتوں کے حقوق کی حفاظت کی۔ عورتوں کے حقوق دلوانے کے لئے ساری دنیا سے سینہ سپر ہوئے۔ ان کی تربیت کی طرف توجہ فرمائی۔ ان کی تنظیم فرمائی جس کے نتیجے میں آج رجبہ اماء امہ کا قیام سارے پاکستان میں ہو چکا ہے بلکہ پاکستان سے باہر بھی دنیا کے بڑے بڑے شہروں میں لجنات قائم ہیں۔ قوم کی عورتیں اور بچیاں اعلیٰ تعلیم حاصل کر چکی ہیں۔ جماعت میں اچھی اچھی تقریر کرنے اور لکھنے والی پیدا ہو چکی ہیں۔ عورتوں کے کئی مدارس اعلیٰ پیمانہ پر چل رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے

آپ کو الہاماً فرمایا تھا

کہ اگر پچاس فیصدی عورتوں کی اصلاح ہو جائے تو احمدیت کو ترقی حاصل ہو جائے گی۔ اس لئے رات اور دن آپ کو ایک تڑپ تھی ایک لگن تھی۔ ایک آگ لگی ہوئی تھی کہ عورتیں دینی دنیاوی روحانی ہر لحاظ سے ترقی کریں تا ان کے گھروں سے پروان چڑھنے والی نسل احمدیت کی جاں نثار اور اسلام کی خاطر اپنا تن من دھن قربان کر نیوالی ہو۔ اور یہ ہے بھی حقیقت کہ جب تک عورت خود تعلیم دین سے واقف نہ ہو گی خود احمدیت کی جاں نثار اور زندانی نہ ہو گی وہ اپنی اولاد کو دیندار نہیں بنا سکتی۔ اور ان کے دل میں قربانی کا جذبہ پیدا نہیں کر سکتی۔

اللہ تعالیٰ نے آپ پر کتنا بھاری احسان اور فضل ہے کہ اسے اسلام کی آئینہ ترقی کو ہم ناقص و حقول عورتوں کی ترقی کے ساتھ وابستہ کر دیا ہے۔ اور حضرت فضل عمر کا ہم پر کتنا

احسان ہے کہ آپ نے دن اور رات ہماری بہبودی میں خرچ کئے تا جلد سے جلد جماعت ترقی کرے تا جلد سے جلد احمدیت کو منسوخ حاصل ہوتا جلد سے جلد محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا دنیا کے کونے کونے میں لہرائے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حکومت تمام دنیا میں قائم ہو جائے اس لئے تو وہ دن جلد سے جلد لے آتا ہم آنکھوں سے اسلام کو تمام ادیان پر غالب دیکھ سکیں۔ آمین اللہم آمین۔

لیکن جہاں اللہ تعالیٰ کا حضرت مصلح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے یہ وعدہ ہے کہ وہ آپ کی جماعت کو ساری دنیا پر غالب کرے گا اور جہاں اللہ تعالیٰ کا حضرت فضل عمر سے یہ وعدہ ہے کہ تیرے سامنے والے تیرے نہ ماننے والوں پر ہمیشہ غالب رہیں گے وہاں

ہم پر بھی یہ فرض عائد ہوتا ہے

کہ ہم اپنی کوششوں اور اپنی قربانیوں کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کے دن کو قریب تر لانے والی ہوں۔ ہم اپنی آنکھوں سے اسلام کا غلبہ دیکھیں۔ ہم نے مصلح موعود کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کے احسانات اور فضلوں کی اپنے سر پر بارش ہونے دیکھی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لئن شکرتکم لاریذکم ولن کفرتم ان عذاب لستدبید۔

اگر میرے انعامات اور میرے احسانات کی تم لوگ قدر کرتے رہے تو ہمیشہ ہمیشہ اپنے آپ کو مزید انعامات کا حقدار بناتے جاؤ گے لیکن ناقدری کرنے کی صورت میں خدا تعالیٰ کے عذاب سے ڈرتے بھی رہنا چاہیے۔ سب بڑے انعام ہماری جماعت کو اللہ تعالیٰ نے خلافت کی صورت میں عطا فرمایا ہے

لیکن یاد رکھنا چاہیے کہ یہ انعام بھی مشروط انعام ہے یعنی جب تک جماعت انعام خلافت کی اپنے آپ کو حقدار قرار دیتی رہے گی اس وقت تک یہ انعام ان کے اندر باقی رہے گا

سو میری عزیز بہنو! تمہیں چاہیے کہ اسی انعام کو ہمیشہ کے لئے اپنے میں قائم رکھنے کے لئے جدوجہد کرو تا اس کے ذریعہ اللہ تعالیٰ تم پر اپنے انعامات جس طرح پہلے نازل فرماتا رہا ہے اب بھی نازل فرمائے اور ہمیشہ ہی نازل فرماتا رہے۔ کبھی بھی کوئی ایسا زبانہ یا وقت نہ آئے جب ہماری کوتاہیوں یا غفلتوں کی وجہ سے ہم یا ہماری نسلیں (خدا نخواستہ) عذاب الہی میں گرفتار ہوں۔

آپ کا اپنا تعلق خلافت کے ساتھ

مضبوط ہو

آپ کی نسلوں اور ان کی نسلوں کا تعلق بھی خلافت کے ساتھ مضبوط اور محکم ہو۔ یہ کام مرد نہیں کر سکتے یہ کام صرف عورتیں کر سکتی ہیں۔ مردوں کے میدان عمل کا حلقہ گھر سے باہر ہے۔ بچوں نے جو کچھ سیکھنا ہے آپ سے سیکھنا ہے۔ پس آپ کا کام ہے کہ اپنے بچوں کے دلوں میں اللہ تعالیٰ کی محبت۔

حضرت مصلح موعود علیہ السلام کی محبت اور آپ کے خلفاء کی محبت پیدا کریں۔ انہیں دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کی تعلیم دیں۔ ان کے دلوں میں مقام خلافت کا اتنا احترام اتنا ادب اور اتنی محبت پیدا کریں کہ شیطان کسی دروازے سے بھی داخل ہو کر ان کے ایمان میں خلل انداز نہ ہو سکے۔ وہ اپنے امام کی آواز پر لبیک کہنے والے ہوں اور جماعت کے لئے قربانی دینے والے ہوں۔ اپنی ضروریات اپنی خواہشات اور اپنے نفس پر جماعت کی ضرورت کو مقدم رکھنے والے ہوں۔

اللہ انہیں تو نسیق عطا فرما کہ ہماری اچھی نسل ہم سے بھی زیادہ تیری خاطر قربانیاں کرنے والی ہو۔ ان میں تقویٰ ہو۔ وہ تیرا تمام بلند کرنے والی ہو۔ وہ تیری عظمت کا جھنڈا دنیا میں گاڑنے والی ہو۔ اور ہمیشہ اس جھنڈے کی حفاظت کرنے والی ہو۔

اسے اللہ کبھی ایسا وقت آئے کہ ہم یا ہمارے اولادوں یا اولادوں کی اولادوں میں سے کسی سے بھی ایسی لغزش۔ غفلت یا کوتاہی ہو جس سے اسلام کا جھنڈا منگول ہو۔ وہ ہمیشہ ہی بلند رہے ہمیشہ ہی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی یاد شاہت سب بادشاہتوں پر غالب رہے اور ساری دنیا حضرت مصلح موعود علیہ السلام کی غلامی میں مشغول ہو جائے۔

گزشتہ سال ۱۹۶۴ء کے جلسہ سالانہ پر اللہ تعالیٰ نے محبت و عشق عطا فرمائی کہ میں احمدی مستورات کے ساتھ یہ تجویز رکھوں کہ وہ مصلح موعود کے ۱۰ سالہ کامیاب دور خلافت کے پورا ہونے پر

خلافت کے پورا ہونے پر

اب میں

### آپ کو الوداع کہتی ہوں

اللہ تعالیٰ کرے کہ آپ خیریت سے واپس جائیں۔ خیریت سے رہیں اور پھر اللہ تعالیٰ اگلے جلسہ لانہ پر آپ کو یہاں آنے اور ان برکات سے فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ جو کچھ آپ نے یہاں سے استفادہ کیا ہے اس سے جو بہنیں نہیں ہو سکیں ان کو فائدہ پہنچا سکیں۔ آپ ایک عظیم الشان تبدیلی یہاں سے پیدا کر کے جائیں۔ ایسی عظیم الشان تبدیلی جو احمدیت کے لئے ایک نئی صبح طلوع کرنے کا موجب بنے۔ اللہ تعالیٰ آپ کا حافظ و ناظر ہو۔

السلام علیکم  
خاکسار  
مریم صدیقیقہ

### عہدیداران اطفال الاحمدیہ کیلئے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث النظارۃ من الایمان کے تحت اطفال الاحمدیہ کی صحت اور صفائی کے معیار کو بلند کرنے کے لئے مریبان اور ناظین سے اٹھنا سہ ہے کہ ہفتہ وار ان کے بدن کی پٹوں اور دانت وغیرہ کی صفائی کا معاہدہ کو کے مرکز کو مطلع کرتے رہیں۔ (ہم اطفال الاحمدیہ مرکز لاہور)

### درخواست دعا

امیر الکریم بشیر احمد بیمار ہے اور طبی سہولت جہلم میں زیر علاج ہے۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (جمال الدین مہاجر چار کوٹی پنڈلوٹ ضلع راولپنڈی)

تھے۔ راتوں کو اٹھ کر آپ کے لئے دعائیں کیا کرتے تھے۔ اسی مقدس تعلق کی وجہ سے آپ سے بھی میں درخواست کرتی ہوں کہ مجھے اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے بے حساب بخش دے اور میری بقیہ زندگی اسلام کی خدمت اور بنی نوع انسان کی خدمت میں بسر ہو مجھے اللہ تعالیٰ کی محبت نصیب ہو۔ اور جب خدا تعالیٰ کی طرف سے بلا آئے اس کے حضور میں سرخرو حاضر ہوں اور اس کی رحمت اور مغفرت مجھے ڈھانپ لیں۔

اب میں آپ سے رحمت ہوتی ہوں لیکن اس سے قبل ایک اعلان کر دیتی ہوں ہمیشہ اجتماع کے موقع پر یہ اعلان کیا جاتا تھا کہ

### کس لجنہ کا کام دوران سال میں بہترین رہا

چونکہ جنگ کی وجہ سے اس سال اجتماع نہ ہو سکا اس لئے اب اس موقع پر اعلان کیا جاتا ہے کہ لجنہ امراء اللہ ربوہ اول سترار پائی ہے۔ لجنہ لاہور اور راولپنڈی دوم اور لجنہ پشاور سوم۔ لجنہ کراچی کی سالانہ رپورٹ موصول نہ ہونے کی وجہ سے اسے مقابلہ میں شامل نہیں کیا جاسکا۔

حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ اپنے مبارک ہاتھوں سے اول لجنہ کو تمام عطا فرمائیں گی۔ باقی لجنات کی سندت اگر وہ یہاں نہیں ہیں تو ڈاک سے بھجوا دی جائیں گی۔

### اعلان نکاح

ربوہ — حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۹۶۵ء کو بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں محترم جناب شیخ بشیر احمد صاحب سابق جج مغربی پاکستان ہائی کورٹ لاہور کی صاحبزادی نجیبہ بشیر صاحبہ کی نکاح مکرم شیخ محمد جمیل صاحب ابن محترم شیخ عبدالعزیز صاحب لائل پور کے ساتھ ۱۵ اپریل ۱۹۶۵ء کو ہر پر ہوا۔ مکرم شیخ محمد جمیل صاحب محترم جناب شیخ بشیر احمد صاحب کی ہمشیرہ محترمہ سلمیٰ خاتون صاحبہ مرحومہ کے صاحبزادے ہیں۔

ادارہ الفضل اس تقریب سعید پر محترم جناب شیخ بشیر احمد صاحب اور آپ کے جگہ انصار اذغان کی خدمت میں ولی مبارکباد عرض کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ کے حضور دست، ہدعا ہے کہ وہ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے دین و دنیا ہر دو جہتوں سے بابرکت کرے اور شکر ثمرات حسنہ بنائے۔ اجاب جماعت کی خدمت میں بھی درخواست ہے کہ وہ اس رشتہ کے بابرکت ہونے کی دعا کریں۔

### جماعت احمدیہ کے ۴۲ ویں جلسہ سالانہ کی مختصر روداد

۱۹ دسمبر ۱۹۶۵ء

خروج اور ساری دنیا پر ان کے غلبہ اور بالائے سر میں موعود کے ذریعہ ان کی راجح کردہ تہذیب کے استیصال اور اسلام کے غالب آسنے کی خبر دی گئی ہے۔ نیز خزانہ حیدری میں باجوج باجوج کی تہذیب کے اثر سے محفوظ رہنے کا جو طریق بیان کیا گیا ہے اس پر بھی تفصیل سے روشنی ڈالی۔

آخر میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے مقصد کو خود حضور ہی کے الفاظ میں پیش کر کے واضح فرمایا کہ اس بارہ میں ہماری ذمہ داری یہی ہے کہ ہم اپنے رب کے بنائے ہوئے طریقوں کے مطابق تقویٰ اختیار کریں اور اپنے نفس کی تہذیب کریں۔ اور پھر اس کے ساتھ ساتھ اس تہذیب کو مٹائیں اور اس کی جگہ اللہ تعالیٰ کی پسندیدہ تہذیب کو قائم کریں۔ آپ نے فرمایا

ہمارے سامنے دو درجہ راستے ہیں ایک وہ جو مغربی اقوام نے اختیار کیا یعنی الذین ضل سبیلہم فی الجیولۃ المدنیۃ والادریستہ ان کی تمام تر کوششیں دنیا کے کاموں تک محدود رہ گئیں اور انہوں نے آخرت کو کلیتہاً فراموش کر دیا۔ دوسرا وہ مراہط مستقیم جن پر خدا کے نبی

پہلے اور انہوں نے دنیا اور آخرت دونوں میں فلاح پائی۔ آپ نے سورۃ آل عمران کی آیات ۴ تا ۸ کی تفسیر بیان کرتے ہوئے واضح کیا کہ مغربی تہذیب کی برائیوں سے بچنے اور دنیا کو ان سے بچانے کے لئے اللہ اور اس کے رسول پر صحیح طور پر ایمان لانا۔ دوزخ کے عذاب سے بچنے ہوئے اپنے گناہوں کی معافی چاہنا، دنیا کی حرص و آرزو سے الگ ہو کر صبر اختیار کرنا، اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت اور فرمانبرداری کرنا، اللہ کے دے ہوئے مال و زر اور باقی دنیوی چیزوں کو اللہ کے راستہ میں خرچ کرنا اور ان سارے کاموں کے باوجود اپنے گناہوں کا اقرار کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کے حضور میں گرجانا فرودگی اپنے فرمایا کہ اگر ہمارے نوجوان اور ہمارے

بزرگ اور ہماری عورتیں یہ طریق اختیار کریں تو خود ان کے اندر ایک زبردست انقلاب پیدا ہو جائے گا۔ اور یہی انقلاب دوسری دنیا میں بھی پیدا کر سکیں گے۔ اسی طریق سے مغربی تہذیب اور اس کے تغیش کا قلع قمع ہوگا۔ اور اس کی جگہ اللہ تعالیٰ کی رضا مندی کے راستے دنیا کے سامنے آئیں گے۔ اور وہ ان پر چلنا شروع کریں گے۔ (باقی)

مغربی تہذیب کے بھیاں پلوؤں کے ضمن میں آپ نے بے پردگی، انحراف فحش، جنس بے لادگی، سنیما، سگریٹ نوشی اور فیشن پرستی وغیرہ کی ہلاکت آفرینیوں پر تفصیل سے روشنی ڈالی اور ان کی وجہ سے مغربی ملکوں کے معاشرہ میں جو فساد رونما ہوا ہے اسے خود مغربی ملکوں میں شائع ہونے والی کتابوں اور اخبار و رسائل کے اعتراف پر مبنی اقتباسات سے واضح کیا اور خود مسلم ممالک پر اس تہذیب کے اثرات کا جائزہ پیش کیا۔

اس کے بعد آپ نے خزانہ حیدری اور احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی ان پیشگوئیوں کو تفصیل سے بیان فرمایا۔ جن میں باجوج باجوج

کو بڑھاتی اور تڑپتی نظر کرتی

ذکوٰۃ کی ادائیگی موال

## ایک حقیقت نذرانہ

اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کریں۔ یہ تحریک بھی میں سمجھتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے میرے دل میں ڈالی گئی تھی کیونکہ بغیر کسی ارادہ کے ایک نخت یہ خیال میرے دل و دماغ پر چھا گیا اور میں نے استورات کے سامنے تحریک رکھی۔ پھر اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار احسان ہے کہ اس نے منترن تسبوت بھی عطا فرمایا۔ مجھ ناچیز رستی کی طرف سے پیش کردہ تحریک بارگاہ ایزدی میں منظور ہوئی۔ عورتوں کے دل اس کی طرف کھینچنے پھینچنے لگے۔ گزشتہ جلسہ سالانہ کے موقع پر جس طرح عورتوں نے اپنے زیور اور رقم مسجد کے لئے بچھا رکھا اس قربانی کو دیکھ کر بے اختیار سر استناۃ اوسیت پر جھک جاتا ہے اور دل بے اختیار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر درود بھیجنے لگتا ہے جن کے طفیل اتنی قربانیاں دینے والی استورات اس زمانہ میں بھی موجود ہیں جو قرون اولیٰ کی استورات کی نظیر پیش کرتی ہیں۔ جن کی قربانیوں کو دیکھتے ہوئے ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کی جھلک اپنی چشم بینا سے دیکھ سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس سے بھی زیادہ قربانیوں کا جذبہ آپ کے اندر پیدا کرے اور آپ کا نصب العین صرف اور صرف اسلام کی ترقی ہو۔ گو مسجد ابھی تعمیر نہیں ہوئی۔ گزشتہ ستمبر میں بنیاد رکھی جانی تھی لیکن ملکی حالات خراب ہونے اور جنگ چھڑ جانے کی وجہ سے رکھی نہیں جاسکی۔ اب انشاء اللہ مارچ کے آئندہ میں بنیاد رکھی جانے کی تجویز ہے۔ انشاء اللہ العزیز۔

## مسجد کی تعمیر

کا اندازہ تین لاکھ روپے ہے اس وقت دو لاکھ کے قریب جمع ہو چکا ہے لیکن اس سال میں ہم نے ایک لاکھ روپیہ اور مہیا کرنا ہے۔ مومن کا قدم کبھی پیچھے نہیں ہٹتا ترقی یافتہ قومیں ہمیشہ حرکت میں رہتی ہیں۔ ان میں سکون بھی پیدا نہیں ہوتا اور پھر یہ مسجد تو آپ اپنے محبوب خلیفہ مصلح موعود فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یادگار میں قائم کر رہی ہیں اور یہ صرف اور صرف عورتوں کے چندوں سے بنے گی۔ میری ہمنوا اگر آپ کے دلوں میں اب بھی اس مقدس و محبوب وجود سے جو آج ہماری ظاہری نظروں سے بے شک پوشیدہ ہو چکا ہے جنت ہے اگر آج ہی آپ ان کی جاری کردہ تحریکات میں حصہ لینا باعث فخر سمجھتی ہیں تو اٹھیں اور پہلے سے بڑھ کر قربانیاں پیش کریں۔ اپنی غفلتوں اور کوتاہیوں کو ترک کر دیں

اسلام کا جھنڈا دنیا میں کارے کے لئے اپنی سر عزیز چیز کو مسترد کر دیں۔ اپنے اخراجات کو کم کریں۔ سادگی اختیار کریں۔ اپنی ضرورتوں سے روپیہ بچا کر سلسلہ کی ضروریات پر خرچ کریں۔ جن بہنوں نے ابھی تک اس مبارک تحریک میں حصہ نہیں لیا وہ اب اس میں شامل ہوں بلکہ کوشش کریں کہ جلسہ سالانہ سے واپس اپنے گھروں کو جانے سے قبل اس میں شامل ہو کر واپس جائیں جو حصہ لے چکی ہیں وہ بھی کوشش کریں کہ مزید حصہ لیں۔ جنہوں نے وعدہ لکھا یا ہے لیکن ابھی تک پورا نہیں کیا وہ جلد از جلد ادائیگی کی کوشش کریں۔

## ہر بہن دوسری بہن کو تحریک کرے

تا جس تک یہ تحریک نہ پہنچی ہو وہ آگاہ ہو جائے اور پاکستان کی ایک احمدی عورت بھی ایسی نہ رہ جائے جس نے مسجد و نماز کی تعمیر میں حصہ نہ لیا ہو۔ میری عزیز بہنو۔ ابھی تو تیسری مسجد ہے جو آپ کے چندوں سے تعمیر کی جائیگی کیا صرف تین مسجدیں بنوا دینے سے ہمیں قنارہ آسکتا ہے یا ہمارا مقصد پورا ہو سکتا ہے۔ ہم نے ساری دنیا میں اسلام کو پھیلا نا ہے ہم نے یورپ اور امریکہ کے ہر شہر میں مسجدیں بنانی ہیں تا دنیا کے کونے کونے سے اللہ اکبر اور لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی آواز بلند ہوتی رہے تا دنیا کے کونے کونے سے رات اور دن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجا جائے۔ یہ سب کام آپ سے ایک قربانی چاہتا ہے۔ اسلام کا زندہ ہونا منحصر ہے ہماری موتوں پر ہمارے نفس کی موت پر۔ جب تک آپ اپنے نفس پر موت وارد نہیں کر لیتیں اور سب کچھ اس کے حضور میں پیش نہیں کر دیتیں اس وقت تک مقصد حیات حاصل نہیں ہو سکتا۔ اور پھر یہ سب کچھ دیا ہوا بھی تو اسی کا ہے۔ آپ کے سامنے حضرت مصلح موعود کی زندگی کا نمونہ ہے کہ آپ نے اپنی ساری عمر۔ اپنی صحت۔ اپنی صلاحیتیں۔ اپنے اوقات صرف اور صرف اس لئے خرچ کیے تا خدا سے عز و جل کا نام دنیا میں بلند ہو تا خدا کی بھٹکی ہوئی مخلوق اپنے رب کو پہچانے اور آپ اس میں کامیاب رہے آپ نے دنیا کو زندہ خدا دکھا دیا۔ آپ نے ان کا تعلق خدا تعالیٰ سے قائم کر کے دکھا دیا۔ اسلام کی ساری تعلیم کے دو ہی بڑے محور ہیں

## حقوق اللہ اور حقوق العباد

آپ کی ساری زندگی انہی دو باتوں کے گرد گھومتی ہے۔ جہاں ایک لگن یہ تھی کہ جماعت کے ہر مرد اور عورت کا تعلق خدا سے قائم ہو جائے وہاں جماعت کے ہر فرد کی بہبودی بھی مد نظر

تھی کہ وہ ہر لحاظ سے ترقی کریں۔ پھر عورتوں پر تو ان کے اس قدر احسانات ہیں جو گناہے بھی نہیں جاسکتے۔ اب آپ کا فرض ہے کہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں۔ اپنی مستیوں اور غفلتوں کو چھوڑ دیں۔ جس مقام تک حضرت مصلح موعود آپ کو لے جانا چاہتے تھے وہاں تک پہنچنے کی کوشش کریں۔ بیشک وہ آج ہم میں نہیں لیکن ان کی روح آپ سے تبھی خوش ہو سکتی ہے جب آپ اپنی زندگی کے مقصد کو پہچانیں۔ آپ کا اللہ تعالیٰ سے تعلق ہو۔ خود دینی علم حاصل کریں تا

## اپنی اولادوں کی ایسی تربیت کر سکیں

کہ وہ جماعت کے جانناز سپاہی ثابت ہوں خود سلسلہ کے کاموں میں حصہ لیں۔ جماعت کے لئے قربانیاں دیں۔ دینی احکام پر عمل کریں اپنا نمونہ ایسا پیش کریں کہ دنیا آپ کی طرف کھینچے۔ اپنی اولادوں کو وقف کریں۔ ان کے دلوں میں دین اور سلسلہ کی محبت پیدا کریں۔ امام وقت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہر حکم کی اطاعت اور اس پر لبیک کہنا ہر عورت کا فرض ہے۔ آپ کا اور آپ کی اولادوں کا ایمان خلافت پر اتنا مستحکم رہے کہ کوئی بڑے سے بڑا فتنہ اس کو تزلزل نہ کر سکے۔ مجھے مجاہد کی روٹوں میں اس قسم کی شکایات ملتی رہتی ہیں کہ آپس کے جھگڑوں کی وجہ سے عورتیں اجلاسوں میں نہیں آتیں یا قومی کاموں میں حصہ نہیں لیتیں کیا ابھی تک وقت نہیں آیا کہ ہم خدا تعالیٰ کی خاطر اپنے ذاتی جھگڑوں کو چھوڑ دیں کیا ابھی تک وقت نہیں آیا کہ توحید کا علم بلند رکھنے کی خاطر ہم میں یک جہتی پیدا ہو ہم ایک دوسرے کی عزت کریں ایمان و مرسے سے محبت اور شفقت سے پیش آئیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان کے مطابق کہ سچا مسلمان وہی ہے جس کے ہاتھ اور زبان سے دوسرے مسلمان محفوظ رہیں ہم بھی حقیقی مسلمان بنیں۔ ہم نے امام الزمان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مانا ہے ہم نے ان کے خلفاء کے ہاتھ پر بیعت کی ہے بیعت کا کیا مطلب ہے؟ یہی کہ انسان خدا تعالیٰ کی خاطر اپنے نفس کو خلیفہ وقت کے ہاتھ پر بیچ دے کہ آج سے میرا کچھ نہیں سب کچھ اختیار آپ کا ہے خدا کی خاطر اب ہر کام میں آپ کی فرمانبرداری کریں گی۔ منہ سے تو ہم یہ کہتے ہیں لیکن بہت سوں کا عمل اس پر نہیں۔ میری بہنو! احمدیت کی ترقی۔ اسلام کی ترقی۔ عورتوں کی ترقی۔ لجنہ امام اللہ کی ترقی اب آپ سے

## ایک عظیم الشان قربانی کا مطالبہ

کر رہی ہے جس عظیم الشان مقصد کو لے کر

حضرت مسیح موعود علیہ السلام آئے اور جس عظیم الشان مقصد کو آپ کے خلفائے آخری سانس تک پورا کیا۔ اسی کے لئے اب آپ نے قربانیاں دینی ہیں۔ اپنی غفلتوں کو چھوڑنا ہے۔ اپنی مستیوں کو ترک کرنا ہے۔ پورا چین نہیں لینا اس وقت تک جب تک آپ کی اولاد آپ کی عزت۔ آپ کا مال۔ آپ کا آرام سب کچھ خدا کے راستہ میں کام نہ آجائے۔ حضرت مصلح موعود کی مقدس روح اب بھی پکار پکار کر کہہ رہی ہے کہ سونے کا زمانہ گزر گیا اب بھی وقت ہے کچھ کام کر لو۔ آنے والی نسلیں اس زمانہ کے لئے تربیت کریں گی اور کہیں گی کاش وہ زمانہ ہمیں نصیب ہوتا۔ کاش ہم بھی دینی قربانیاں کرتے جو ہم سے پہلے عورتوں نے کیں مگر جب احمدیت کا غلبہ ساری دنیا میں ہو چکا ہو گا تو اس وقت قربانیوں کا بھی مطالبہ نہ ہو گا لیکن آپ جنہوں نے مصلح موعود کا زمانہ بھی پایا اور اب اللہ تعالیٰ نے پھر محض اپنے فضل اور رحم کے ساتھ

## آپ کو ایک ہاتھ پر جمع کر دیا

پھر قدرتِ ثانیہ کا ظہور آپ نے اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا۔ اللہ تعالیٰ کے احسانات پر احسانات دیکھے۔ نشانات پر نشانات دیکھے۔ فضل پر فضل پایا۔ آپ اگر اب بھی دین کی خاطر مسترد بانیاں نہ کریں گی۔ اپنی ذمہ داریوں کو صحیح طور پر ادا نہ کریں گی تو ڈر ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ پر ناراض نہ ہو جتنا زیادہ کسی کو انجام ملتا ہے اتنی ہی زیادہ اس پر ذمہ داری بھی عاید ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کی آنکھیں کھولے۔ آپ کو توفیق عطا فرمائے کہ اسلام کی زیادہ سے زیادہ خدمت کر سکیں۔ اے صبیح اللہم امین۔

آخر میں میں اپنی تمام بہنوں کا جنہوں نے میرے غم میں میرے ساتھ ہمدردی اور محبت کا سلوک کیا مجھے خود آگرمیں باخوٹ لکھے۔

## تذلل سے شکر یہ ادا کرتی ہوں

میرا دل آپ سب کی محبت سے پُر ہے اور میں آپ سب کے لئے دعا کرتی ہوں اور کرتی رہوں گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ مجھے آپ سب اپنا اولاد اور اپنے سب عزیزوں سے زیادہ پیارے ہیں۔ آپ کی خوشی میری خوشی ہے اور آپ کا دکھ میرا دکھ ہے۔ یہ سب بھی حضرت مصلح موعود کی صحبت نے ہی سکھایا ہے۔ آپ کو جماعت اپنی بیویوں بچوں اور عزیزوں سے بہت زیادہ پیاری تھی۔ آپ کسی احمدی کا غم نہ دیکھ سکتے

# رمضان المبارک اور فدیہ کی رقم

یہ ایک مسلمہ حقیقت ہے کہ روحانیت میں ترقی حاصل کرنے کے لئے روزہ بھی ایک بہت بڑا موثر ذریعہ ہے۔ چنانچہ اسلام سے پہلے جتنی بھی امتیں گزر چکی ہیں ان کی مذہبی کتب نے اپنے ملنے والوں کو روزہ رکھنے کی تاکید فرمائی ہے۔ گو ان کی شرائط و مستیود میں اختلاف ہے۔ شریعت اسلام میں ایک اہل ذمہ کی ضابطہ حیات ہے جس میں انسان کی جسمانی، روحانی، تمدنی، معاشرتی، سیاسی، عرقلہ ہر نوع کی اہولیتوں کو معجزہ کی تشریحات اور تفصیلات کے موجود ہے اور اس تعلیم میں مزید جو بھی ہے اسے کہ افراط و تفریط سے باہر رکھتا ہے۔ چنانچہ روزہ کے بارہ میں ارشاد باری ہے کہ

فمن شهد منكم الشهر فليصمه ومن كان مريضاً  
 او على سفر فعدة من ايام آخر۔

پس تم میں سے جو شخص اس مہینہ کو پائے اسے چاہیے کہ وہ اس کے روزے رکھے جو شخص مریض ہو یا سفر میں ہو۔ تو اس پر اور دنوں میں تعداد پوری کرنی واجب ہوگی۔ ایسے اصحاب جن پر خدا تعالیٰ کے حکم کے تحت روزہ فرض ہے انہیں چاہیے کہ وہ روزہ رکھیں۔ یہ یاد رہے کہ روزہ صرف کھانے پینے سے اجتناب کرنے کا نام نہیں ہے بلکہ حقیقی روزہ دل میں نیکی ضبط نفس، تقویٰ، اخلاص اور انابت الی اللہ پیدا کرتا ہے اور اس کے نتیجہ میں انسان خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کر لیتا ہے۔ اور اپنے اندر ایسا پاک تبدیلی محسوس کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سب بھائیوں اور بہنوں کو اس مبارک مہینہ کی برکات سے استفادہ کی توفیق بخشنے۔

ارشاد باری کے تحت مریض اور مسافر کو اجازت ہے کہ وہ اس گنتی کو دوسرے ایام میں پوری کرے۔ لیکن اگر اللہ تعالیٰ نے اسے اپنے فضل و کرم سے کٹ لٹش رزق سے نوازا ہے تو وہ اس مبارک مہینہ میں ایک سیکین کا کھانا بطور فدیہ رمضان دیتا ہے اور ایسے اصحاب جن کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل کے ساتھ روزہ رکھنے کی توفیق دے اور پھر اس کے ساتھ ایک سیکین کو کھانا بھی کھلائیں تو یہ ان کے لئے دوہرا ثواب ہوگا۔ نعم تطوع خیرات ہو خیر لہ۔

جو بھائی اور بہنیں مندرجہ بالا اشخاص کے تحت فدیہ رمضان نظارت خدمت درویشان کے توسط سے مستحقین میں تقسیم کرانا چاہیں وہ ایسی رقم ناظر خدمت درویشان کے نام پر جملہ بھوانے کا انتظام فرمائیں تاکہ اس مہینہ میں ہی یہ رقم تقسیم کی جاسکے۔

(نائب ناظر خدمت درویشان)

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث شاہ عبدالصبر العزیز کا پیغام

## اطفال الاحمدیہ کے نام

جب سالانہ ۶۶۵ ہجری بچوں کی عالمی تنظیم 'اطفال الاحمدیہ' کی اہمیت پر درگرم اور ان کی مساعی پر مشتمل ایک کتاب 'طفولہ امروضا' کا نام سے شائع ہوا ہے اس کتاب کے لئے ہماری درخواست پر حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو اہم پیغام خود رقم فرمایا ہے وہ غارین کی دلچسپی کے لئے درج ہے:

و پیارے بچو! السلام علیکم ورحمتہ اللہ وبرکاتہ اللہ تعالیٰ نے یہ ارادہ کیا ہے کہ وہ اسلام کو دنیا میں غالب کرے گا اور دنیا کی سب قومیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیروں بن جائیں گی اور یہ کام خدا نے غفور رحیم نے جماعت احمدیہ کے سپرد کیا ہے اور آپ اس جماعت کے اطفال ہیں بڑے بزرگ آپ نے تبلیغ اسلام اور قوموں کی تربیت کی ذمہ داری سنبھالی ہے اس لئے ضروری ہے کہ آپ اسی عمر میں دین کی باتیں سیکھیں اور خدا اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم سے پیار اپنے دلوں میں پیدا کریں۔ آپ کی اس خواہش کو پورا کرنے کے لئے اطفال الاحمدیہ کی تنظیم قائم کی گئی۔ اس سید سے کہ آپ اس کے پروگرام میں شوق سے حصہ لیتے رہیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا کرے۔ آمین

مرزا ناصر احمد

خلیفۃ المسیح الثالث

## درخواست دعا

میری بڑی ہمشیرہ صاحبہ ان دنوں بعض پریشانیوں میں مبتلا ہیں جن کی وجہ سے ان کی صحت پر بھی اثر پڑ رہا ہے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ مولا کریم اپنے فضل سے ان کی جملہ پریشانیوں کو دور فرمائے۔ آمین۔  
 خاک محمد نواز کارکن دفتر الفضل دیوبند

## گوشوارہ و عہدہ جات وصولی چندہ تحریک جدید ۲۱ لغایت ۳۰ نومبر

نمبر شمار	نام جماعت	ضلع یا علاقہ	دومہ سال ۱۹۶۵ء	دومہ سال ۱۹۶۴ء
۱	آزاد کشمیر	علاقہ	۱۰۶۳۲	۱۰۳۲۲
۲	بہاول پور	ڈوڈیٹن	۵۶۵۲۰	۵۰۱۱۱
۳	جنگ (باستان دیوبند)	ضلع	۸۶۲۰۱	۶۰۲۰۰
۴	دیوبند	شہر	۶۱۲۱۴۶	۴۸۱۸۲۴
۵	جہلم	ضلع	۲۶۹۴۲	۲۶۲۹۳
۶	حیدرآباد	ڈوڈیٹن	۲۰۶۴۵	۱۴۶۹۹۹
۷	نصیر پور	ڈوڈیٹن	۱۲۶۸۹۳	۹۶۱۲۶
۸	ڈیرہ غار کا خان	ضلع	۱۶۲۵۸	۷۸۸
۹	راولپنڈی	ضلع	۲۶۶۹۳۰	۲۲۶۴۴۵
۱۰	سرگودھا	ضلع	۲۲۶۸۲۲	۱۸۶۴۴۴
۱۱	سیالکوٹ	ضلع	۲۲۶۹۳۰	۱۲۶۱۱۳
۱۲	جامعہ ہائے سابق مسجد	ضلع	۱۸۲۹۸	۱۳۶۵۴۱
۱۳	شیخوپورہ	ضلع	۱۵۶۹۰۴	۹۶۴۹۵
۱۴	کراچی	شہر	۷۰۹۶۸	۶۲۲۱۸۶
۱۵	کوئٹہ	ڈوڈیٹن	۱۱۲۶۹	۱۰۲۸۴۶

اپنا خریدا ہوا نمبر نوٹ کر لیں  
 پنجرہ الفضل سے خط و کتابت اور ترسیل زر کے وقت اس نمبر کا حوالہ ضرور دیں یہ نمبر آپ کے پتہ کی چٹ پر درج ہوتا ہے۔

ترسیل زر اور انتظام امور سے متعلقہ  
**فضل**  
 پنجرہ  
 سے خط و کتابت کیا کریں

نمبر شمار	نام جماعت	ضلع یا علاقہ	دومہ سال ۱۹۶۵ء	دومہ سال ۱۹۶۴ء
۱۶	کیمبل پور	ضلع	۲۶۰۴۸	۱۰۹۵۸
۱۷	گوجرانوالہ	ضلع	۱۳۶۹۳۳	۱۱۶۴۲۴
۱۸	گجرات	ضلع	۱۴۰۴۹۱	۱۱۶۶۶۴
۱۹	لال پور	ضلع	۲۳۰۰۸۳	۱۴۰۶۶۰
۲۰	لاہور	ضلع	۴۸۱۲۳	۳۰۵۵۹۰
۲۱	ملتان	ضلع	۱۱۰۳۱۰	۶۹۰۸
۲۲	ٹنکری	ضلع	۱۰۹۴۹	۸۰۴۲۶
۲۳	منظر گڑھ	ضلع	۲۰۴۲۰	۱۰۴۱۳
۲۴	میانوالی	ضلع	۱۰۹۱۲	۱۰۴۱۴
۲۵	مشرق پاکستان	ضلع	۱۸۴۵۹	۱۰۰۴۹۳

دوکیل المال تحریک جدید



# رمضان المبارک میں کثرت دعائیں کرو اور تلاوت قرآن مجید کا خاص التزام کرو

## اس کے بغیر تم رمضان کی عظیم الشان برکات سے پورا حصہ نہیں لے سکتے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ رمضان المبارک میں کثرت دعائیں کرنے اور تلاوت قرآن مجید اور صدقات کا خاص التزام کرنے کی نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”جب کثرت کے ساتھ اس ماہ یعنی ماہ رمضان میں دعاؤں کا موقع ملتا ہے دوسرے مہینوں میں نہیں ملتا۔ پس میں دوستوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ وہ خصوصیت کے ساتھ اس ماہ میں دعائیں کریں۔ اور شرآن کریم کی تلاوت بھی ضرور کریں تا رمضان کی برکات سے پورا حصہ لے سکیں۔ قرآن کریم کا نزول رمضان میں شروع ہوا اور سال بھر میں جتنا قرآن کریم صلی اللہ علیہ وسلم پڑھا کرتا تھا وہ رمضان میں دوبارہ نازل کیا جاتا تھا حتیٰ کہ آپ نے اپنی دعوات کا اندازہ بھی اسی امر سے لگایا کہ ہر رمضان میں قرآن دو دفعہ نازل ہوتا تھا اور اب کے صرف ایک ہی دفعہ ہوتا ہے تو رمضان کے مہینے میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذہن میں قرآن کو تازہ کرنے کے لئے جبرائیل دوبارہ

نازل ہوتا تھا۔ اس سے یہ سنت بھی معلوم ہوتی ہے کہ قرآن کی حقیقی تلاوت یہی ہے کہ ایک ماہ میں ایک دور کیا جائے۔ یہ گویا شرف ان کریم کی طبعی تلاوت ہے۔ اسی لئے اس کے تیس پارہ میں اس کے یہ معنی نہیں کہ اس سے کم و بیش قرآن نہیں پڑھنا چاہیے۔ بسا اوقات ایک انسان کو ضرورت ہوتی ہے کہ وہ اس سے زیادہ پڑھے اور بعض لوگ ایسے ہوتے ہیں کہ کئی گھنٹوں میں ایک پارہ ختم کر سکتے ہیں۔ ایسے لوگوں کے لئے ان کے دنیاوی کاموں کو مد نظر رکھتے ہوئے سخت مشکل ہوتا ہے کہ وہ روزانہ پارہ ختم کر سکیں۔ بعض آدمیوں کو میں نے دیکھا ہے آدھ گھنٹہ پڑھنے کے بعد ان سے پوچھا جاتے کہ کتنا پڑھا ہے تو صرف دو تین کورتا بتائیں گے۔ وہ اگر سپارہ ختم کریں تو ان کے

دوسرے کام کاج میں سہج ہوگا۔ میری اپنی یہ حالت ہے کہ اگر تیزی کے ساتھ پڑھوں تو دو پارہ منٹ میں ایک سپارہ ختم کر دیتا ہوں اور عام رفتہ رفتہ کے ساتھ بھی ۳۰-۲۰ منٹ میں ختم کر سکتا ہوں۔ غرض مختلف حالتیں ہوتی ہیں بعض لوگ بار بار قرآن کریم کو پڑھنے کی وجہ سے جلدی جلدی پڑھ سکتے ہیں یا جن کو عربی زبان میں مہارت ہوتی ہے یا حافظ ہوتے ہیں وہ آسانی اور تیزی کے ساتھ پڑھ سکتے ہیں۔ ایسے لوگ اگر زیادہ پڑھیں تو اچھی بات ہے مگر جبرائیل کا آنا اسی حکمت سے تھا کہ امت کے لئے تلاوت کا یہی اندازہ ہے کہ ایک سپارہ روز قرآن کریم کی تلاوت کی جائے۔ دعائیں بھی خصوصیت سے ان دنوں کے ساتھ تعلق رکھتی ہیں پھر سنت سے حدتہ ذخیرات بھی

ان دنوں میں کثرت سے کرنا ثابت ہے صحابہ کرام نے بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے تو ہمیشہ ہی سخاوت کرتے تھے مگر رمضان کے دنوں میں کثرت اور خصوصیت سے کرتے تھے۔ قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ کم از کم اتنی سخاوت ضرور چاہیے کہ ایک آدمی کے کھانے کا ماہوار خرچ ہو جائے اور جسے اس کی توفیق نہ ہو اس کے لئے تسبیح، تحمید اور تکبیر کے سوا کوئی چارہ نہیں۔ ذکر الہی کو بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صدقات کا قائم مقام ٹھہرایا ہے۔“

(الفضل ۲۹ جنوری ۱۹۶۴ء)

## صلیب لٹ گئی

الہی دعووں کے مطابق احمدیت کے ذریعے صلیبی مذہب دنیا کے سرخط سے شکست کھا رہا ہے اور احمدیہ جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیغمبر سے گودیا کے سر ملک میں بلند کر رہی ہے لیکن یہ سب کیونکر ہوا؟ اس کی ایک وجہ احمدی بچوں کی اسلامی نگاہیں تعلیم و تربیت کو ناپے آج ہی ناپے صاحب مقامی مجلس کی محنت اطفال احمدیہ کی عالمگیر مہم

## شادی کی مبارک تقریب

مورخہ ۲۳ دسمبر ۱۹۶۵ء کو بعد نماز عصر حضرت سیدہ مہرآپا صاحبہ رحمہما سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے برابر صغیر محمد نسیم احمد شاہ صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ابن حضرت سید عزیز اللہ شاہ صاحب مرحوم کی شادی کی مبارک تقریب عمل میں آئی ان کا نکاح سیدہ مہر رخ پدین صاحبہ بنائے۔ بنت مکرم سید بشیر احمد شاہ صاحب منیجر دو خانہ خدمت خلق ربوہ کے ساتھ ۵ ہزار روپیہ تہنیتی مہر پر محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے مورخہ ۲۰ اپریل ۱۹۶۴ء کو پڑھا تھا۔ مکرم سید نسیم احمد شاہ صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیمی اور مخلص صحابی حضرت ڈاکٹر سید عبدالستار شاہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پوتے ہیں اور سیدہ مہر رخ پدین صاحبہ حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کی صاحبزادی محترمہ سیدہ خیر النساء بیگم صاحبہ مرحوم کی پوتی ہیں۔

مورخہ ۲۳ دسمبر ۱۹۶۵ء کو بعد نماز عصر برکت نصر خلافت سے رہانہ مہر مکرم سید بشیر احمد شاہ صاحب کے مکان واقع عقب گولبار پور پنچھی بارات خانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خاندان حضرت ڈاکٹر سید عبدالستار شاہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے افراد پر مشتمل تھی۔ وہاں تقریب رخصتہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے بنصرہ العزیز کی زینت عمل میں آئی۔ اس وقت مطلع ابراہیم اور علی ملکی بانی پور ہی تھے۔ پہلے مکرم حافظ محمد صدیق صاحب ابن مکرم قریشی محمد شفیع صاحب نے قرآن مجید کی تلاوت کی۔ ابراہیم مکرم محمد احمد صاحب انور حیدر آبادی ایسے نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک دعا غنیہ نظم خوش الحان سے پڑھ کر سنائی۔ اذان بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے بنصرہ العزیز نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ احباب دعا کریں کہ جس طرح اس وقت بارش کی شکل میں اللہ تعالیٰ کی رحمت کا نزول پوریا ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ اس وقت کو جانیں کہ جسے اللہ تعالیٰ نے خیر و برکت کا موجب بنائے اور ہمیشہ ہی دونوں کو اور ان کی آئندہ ہونے والی نسلوں کو اپنی رحمتوں اور برکتوں سے نوازنا چاہئے۔ اس کے بعد حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ نے اجتماعی دعا کرانی جس میں جملہ

حاضرین شریک ہوئے۔

ادارہ الفضل شادی کی اس تقریب سیدہ مہرآپا صاحبہ اور خاندان حضرت سید ڈاکٹر سید عبدالستار شاہ صاحب کی خدمت میں دلی مبارکباد عرض کرتا ہے اور دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیں کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے ہر طرح خیر و برکت اور عین سعادت کا موجب اور ثمرات حسنہ بنا دے آمین اللہم آمین۔

## اعلان نکاح

خاکسار کی بھتیجی عزیزہ امثالرحیم خالدہ صاحبہ بنت برارم عزیزم صوفی رحیم بخش صاحب زیدی حال فاضل کاسیکرہ نکاح مہراہ مکرم ریاض احمد صاحب نیر صالح انگریز ابن مکرم حکیم مراد الدین صاحب سابق درویش قادیان حال شادی وال صلح گجرات اجوس حق مہر ۶۰۰۰ روپے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث نصر اللہ دلیہ کے ارشاد کی تعمیل میں محترم مولانا ابو العطار صاحب فاضل نے مورخہ ۲۲ دسمبر ۱۹۶۵ء بروز جمعہ المبارک عبدالغفار مہر مسجد مبارک ربوہ میں پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس نکاح کو طریقی اور سلسلے کے لئے زیادہ سے زیادہ خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین

صوفی مذا بخش عبد زیدی بی نے۔ انسپکٹر وقف

## درخواست دعا

خاکسار کا چھوٹا بھائی آغا رشید احمد خان بیار ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے۔

دعا نسیم احمد خان ابن آغا محمد عبداللہ صاحب کراچی

صہ تنظیم مرکز ربوہ سے مفد

دہم اطفال لامہر ربوہ

